

2012-06-14 **Помнить свою историю – наш долг.**

Наша первичка - №1. Сам номер говорит о многом. Это действительно первая первичная организация Центрального района, в которую вошли коммунисты, в числе первых восстановившиеся в Компартии и начавшие работу по её возрождению ещё до решения конституционного суда, разрешившего её деятельность.

Коммунисты, вошедшие в нашу первичку: С.И. Морозов, Л.Я. Тарасова, М.В. Михайлова, В.М. Стифеева, чета Болотиных, Глух, Гошук, Рыбинах, отец и дочь Казакова и Колыхалов, мать и дочь Клепко и Инцертова, Л.В. Агафонова, А.А. Новиков, Ф.Я. Корнеев, К.С. Шаршова и другие, вначале они собирались в крохотной комнатушке по ул. Студенческой в помещении Центрального райсовета ветеранов войны и труда, а затем в клубе завода им. Ленина.

В конце 1992 года коммунист Г.И. Болотина провела организационное собрание нашей первички №1, а 23 января 1993 года состоялось собрание коммунистов Центрального района, на котором был избран первый состав райкома во главе с первым секретарем С.И. Рудаковым. У ряда наших коммунистов сохранились удостоверения этого собрания.

Особенно хочется отметить товарищей, ранее не бывших членами КПСС, но вступивших в ряды Коммунистической партии Российской Федерации в самые трудные первые месяцы своего возрождения. Это Редкина Вера Николаевна, Сукачев Андрей Иванович, Яскин Виктор Валентинович, который позже избирался секретарем первички.

Хочется особо отметить, что еще в период запрета компартии ряд наших товарищей, несмотря на гонения и угрозы, совершали настоящие мужественные поступки. Так, Людмила Васильевна Агафонова вынесла из помещения бывшего райкома немало документов и бланков, которыми мы пользовались еще несколько лет, когда у возрожденной партии не было буквально ничего.

Гертруда Ивановна Болотина по спискам Совета ветеранов восстанавливала адреса и номера телефонов коммунистов, сделала около сотни звонков с извещением о восстановлении в Компартии и адресе перeregистрации.

Подполковник Вениамин Израилевич Болотин, коммунист с 1944 года, участник Великой Отечественной войны вынес из своей организации под полой пальто переходящее Красное Знамя, которое его внук – десятилетний Вадим на одном из первых пленумов Центрального райкома, уже легально работавшей партии, передал райкому.

Первое время у возродившейся партии не было не только помещений и документов, не было и изъятой советской символики. Коммунисты сами собирали «с миру по нитке» кумач и шили самодельные красные флаги, с которыми выходили «в народ».

К сожалению, многие участники тех ставших уже далёкими событий, в основном пожилые люди, уходят. Документы хранить негде, архивов нет. И получается, что новейшая история партии, кроме официальных дат и фактов, нигде систематически не фиксируется. Такой прискорбный факт: коммунисты нашей первички не смогли вспомнить фамилии Корнеева Федора Яковлевича, избранного ими секретарем на первом организационном собрании.

Пришедшая сегодня к руководству молодежь тем более не может знать в лицах и фактах всего этого труднейшего и даже порой опасного, но воистину удивительного времени возрождения партии российских коммунистов.

Помнить свою историю – наш долг. Богатейший опыт борьбы и созидания обязательно поможет и в сегодняшнее тоже далеко не легкое время, а сохраненная память о людях-легендах даст надежный ориентир, с кого делать жизнь, молодым коммунистам. Нужно неотложно решать эту задачу, создать летописи в райкомов и первичек, а в канун

20-летия КПРФ, которое будет отмечаться в феврале 2013 года, обязательно опубликовать собранные материалы.

Г.И. Болотина